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اعتراف‌ غربی‌ها به پیشرفت ایران
رسانه‌ها، تحلیلگران و مقامات غربی‌ بارها به افزایش قدرت ایران‌ اذعان کرده‌اند

رضا عمویی | روزنامه‌نگار | 

ایران در دهه‌های اخیر گزارش1
پیشرفت‌های چشمگیری 
در زمینه‌های نظامی، پزشکی، 
نانوفناوری، هوافضا، صنعتی، هسته‌ای و 
سایر حوزه‌های علمی و فناوری داشته 
است. با وجود تحریم‌ها و چالش‌های 
بین‌المللی، شواهد نشان می‌دهد که این 
پیشرفت‌ها توسط رسانه‌ها، کارشناسان 
و مقامات خارجی، به‌ویژه غربی، مورد 
اذعان قرار گرفته‌اند. در همین ارتباط نیز 
حضرت آیت‌الله خامنه‌ای، رهبر معظم 
انقلاب اسلامی ایران به تازگی در مراسم 
جشن میلاد حضرت زهرا)س( تصریح 
کردند: کمبودهای زیادی داریم اما کشور 
در حال پیشرفت است. حتی 
رئیس‌جمهور آمریکا نیز در سخنان خود 
بارها به پیشرفت‌ و قدرت ایران اعتراف 
کرده‌ است. در این گزارش نگاهی به 
پیشرفت و توسعه ایران طی چند دهه 
گذشته در حوزه‌ها و زمینه‌های مختلف 

شده است:
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صفحه‌آرا: مجید اصغری صفحه‌آرا: علی حسنی

خلیل الحیه شهادت مرد شماره ۲ القسام را تأیید کرد
خلیل الحیه، رهبر حماس پس از تأیید رسمی شهادت رائد سعد، از »شورای صلح« و نقش نیروهای بین‌المللی 
گفت و چشم‌اندازی تازه از مرحله پساجنگ غزه ترسیم کرد. وی افزود: رائد سعد سال‌ها تحت تعقیب اشغالگران 

بود، اما اراده‌اش هرگز سست و کمر او هرگز خم نشد. / الجزیره

هیچ کشوری حاضر به اعزام نیرو به غزه نیست
تلویزیون اسرائیل گزارش داد که اجرای مرحله دوم توافق آتش‌بس غزه هنوز با فاصله زیادی مواجه است. به‌گفته 
این منبع، تا‌کنون هیچ کشوری آمادگی خود را برای پیوستن به این نیروی موسوم به »ثبات« اعلام نکرده است؛ 
موضوعی که عملا اجرای مرحله دوم توافق را با ابهام جدی روبه‌رو کرده است. / شبکه 14رژیم صهیونیستی

پیام تسلیت رهبر انقلاب اسلامی در پی درگذشت امام جمعه سمنان
رهبر انقلاب اسامی در پیامی، درگذشت حجت‌الاسام سیدمحمد شاهچراغی را به مردم استان سمنان، 
ارادتمندان، خاندان و خانواده ایشان تسلیت گفتند. معظم‌له سال‌ها امامت جمعه سمنان، انس با نیروهای انقلابی 
Khamenei.ir / .و جوانان و خدمات مردمی آن مرحوم را از امتیازات برجسته و موجب تفضلات الهی برشمردند

مجلس

۱۰۸ نماینده مجلس خواستار 
همه‌پرسی شدند

اردیبهشت ۱۴۰۵ رفراندوم برگزار می‌شود؟

موضوع اصلاح ساختار یارانه‌ها بار دیگر به یکی از محورهای جدی 
در مجلس شورای اسلامی تبدیل شده است. بر اساس اصل ۵۹ 
قانون اساسی، برگزاری همه‌پرسی در امور بسیار مهم اقتصادی 
امکان‌پذیر است و اکنون ۱۰۸ نماینده مجلس با استناد به همین 
اصل، درخواست رسمی خود را برای ارجاع موضوع پرداخت 
مستقیم یارانه‌ها به رأی مردم ارائه کرده‌اند. این طرح در انتظار 
اعلام وصول و ارجاع به کمیسیون‌های تخصصی مجلس قرار دارد.

یارانه‌های پنهان و هدررفت منابع
ابوالفضل ابوترابی، نماینده مردم نجف‌آباد، تیران و کرون در 
مجلس، در گفت‌وگو با همشهری، با تشریح ابعاد این طرح 
اعلام کرد: سالانه حدود ۱۵۰ میلیارد دلار یارانه مستقیم و 
غیرمستقیم در کشور پرداخت می‌شود، اما برآوردها نشان 
می‌دهد نزدیک به ۱۰۰ میلیارد دلار آن به صورت قاچاق، 
اسراف و توزیع ناعادلانه از دست می‌رود. او تأکید کرد: بخش 
قابل توجهی از این یارانه‌ها در حوزه‌هایی مانند سوخت، انرژی، 
نهاده‌های کشاورزی، دارو و کالاهای اساسی هزینه می‌شود، اما 

به مصرف‌کننده واقعی نمی‌رسد.

سهم نابرابر مردم از یارانه‌ها
ابوترابی با اشاره به ابعاد اجتماعی این مسئله گفت: حدود 
۸میلیون نفر از اتباع خارجی از یارانه‌های پنهان استفاده 
می‌کنند، در حالی که بسیاری از مردم ایران سهمی از این منابع 
ندارند. به گفته او، ۴۸ درصد مردم حتی یک موتورسیکلت هم 
ندارند و از بنزین استفاده نمی‌کنند، اما یارانه سوخت عمدتاً به 
نفع گروه‌های پرمصرف توزیع می‌شود. او همچنین به وجود 

فساد در برخی بخش‌ها از جمله توزیع نهاده‌ها اشاره کرد.

پرداخت مستقیم؛ جراحی بزرگ اقتصادی
این نماینده مجلس توضیح داد اگر یارانه‌ها در انتهای زنجیره و به 
صورت مستقیم به مردم پرداخت شود، ۵۰ میلیارد دلار یارانه‌ای 
که اکنون به مردم می‌رسد، می‌تواند به ۱۵۰ میلیارد دلار افزایش 
یابد و به طور کامل در اختیار شهروندان قرار گیرد. او تأکید کرد: این 
اقدام یک جراحی بزرگ اقتصادی است که بدون پیوست اجتماعی 
و مشارکت مردم امکان‌پذیر نیست و باید یارانه‌ها هر سال متناسب 

با قیمت جهانی پرداخت شود تا قیمت‌ها به‌تدریج واقعی شوند.

مسیر قانونی و زمان‌بندی همه‌پرسی
ابوترابی با اشاره به ماده ۳۶ قانون همه‌پرسی گفت: رئیس‌جمهور 
یا حداقل ۱۰۰ نماینده مجلس می‌توانند درخواست همه‌پرسی 
را ارائه دهند و این طرح با امضای ۱۰۸ نماینده به جریان افتاده 
است. او افزود: در حالی که طرح‌های عادی با ۱۵ امضا بررسی 
می‌شوند، این موضوع نیازمند رأی دو سوم نمایندگان است و 
شورای نگهبان نیز صرفاً تطبیق آن با شرع و قانون اساسی را 
بررسی خواهد کرد. به گفته او، هدف این است که در صورت 
تصویب نهایی، همه‌پرسی پرداخت مستقیم یارانه‌ها همزمان 

با انتخابات شوراها برگزار شود.

پایان پادشاهی در آمریکا
مجموعه تحولات اخیر، به‌ویژه در ۲۴ ساعت گذشته، نشان 
می‌دهد که دیگر ترامپ در حزب خودش هم نفوذی ندارد و 

امور از دستش خارج شده! 
اولین ضربه سنگین در ایندیانا بود. ترامپ، جی‌دی ونس و 
مایک جانسون، بر سناتورهای هم‌حزبی در سنای ایالتی فشار 
بی‌سابقه‌ای آوردند تا نقشه جدید حوزه‌بندی کنگره تصویب 
شود؛ طرحی که 2 کرسی به سود جمهوری‌خواهان بود ولی 
حتی با وجود تهدیدهای سیاسی و هزینه‌های سنگین مخالفت، 
اکثریت سناتورها ـ ۲۱ نفر از ۴۰ نفر ـ علیه خواست ترامپ رأی 

منفی دادند و پروژه مهندسی انتخاباتی او شکست خورد.
همزمان در ویرجینیا، هیأت‌های منصفه برای دومین بار از 
صدور کیفرخواست جدید علیه لتیسیا جیمز، دادستان کل 
نیویورک خودداری کردند؛ رخدادی بسیار نادر، وقتی بدانیم 
بین سال‌های ۲۰۱۲ تا ۲۰۱۳ از ۱۶۵ هزار درخواست، فقط 5 
کیفرخواست رد شده بود. پیش‌تر نیز پرونده علیه جیمز کومی، 

رئیس سابق اف‌بی‌آی، با همین سرنوشت مواجه شد.
مخالفت‌ها به این موارد محدود نیست. در کنگره، ۲۰ نماینده 
جمهوری‌خواه علیه فرمان اجرایی ترامپ درباره سلب حقوق 
چانه‌زنی کارکنان فدرال رأی دادند. در سنا نیز نامزدی لیندزی 
هالیگن به سد »بلو اسلیپ« خورد و جان تون جمهوری‌خواه، 
رهبر اکثریت سنا، صریحا با خواست ترامپ برای تغییر این 

قاعده مخالفت کرد.
بلو اسلیپ، قاعده‌ای است که سناتورهای ایالت مذکور باید 
صلاحیت دادستان پیشنهادی را تأیید کنند و چون ویرجینا 
2 سناتور دمکرات دارد، ترامپ می‌خواهد این قاعده کلا عوض 

شود تا دادستان پیشنهادی‌ا‌ش تأیید شود.
به‌نظر می‌رسد که افشای روابط ترامپ با اپستین و جداشدن 
مارجوری تیلور گرین از ترامپ، سرآغاز فروپاشی هیمنه ترامپ 

در حزب جمهوری‌خواه و صحنه سیاسی آمریکاست.

تیغ کشیدن داعش به روی پدرخوانده
کشته شدن 2 سرباز آمریکایی و یک مترجم غیرنظامی در کمین 
داعش در پالمیرا، بار دیگر حضور پرهزینه آمریکا در سوریه را 
برجسته کرد. سنتکام عامل حمله را به داعش در منطقه‌ای خارج 
از کنترل حکومت جولانی نسبت داد و برخی منابع سوری مدعی 
شدند تیراندازی از داخل پایگاه و در جریان نشست افسران رخ داده 
است؛ نشانی از تلاش آمریکا برای تقویت حضور در صحرای سوریه.
حضور آمریکا از سال ۲۰۱۴ با عملیات »عزم راسخ« علیه داعش 
و با همکاری نیروهای کرد موسوم به SDF در دوران اوباما آغاز 
شد. تاکنون تلفات آمریکایی‌ها از ۲۰۱۴، دست‌کم ۳۰ نظامی 

گزارش شده.
هرچند ترامپ در مناظره ۲۰۱۶ اوباما و کلینتون را »سازندگان 
داعش« خواند، سیاست مداخله را ادامه و در ۲۰۱۸ تنها نیروها 

را از ۲ هزار به ۹۰۰ نفر کاهش داد.
نیروهای آمریکا عمدتا در شمال‌شرق سوریه و پایگاه‌هایی مانند 
قصراک و الشدادی مستقر بودند. در ۲۰۱۹ و پس از تماس با 
اردوغان، در پی عملیات »صلح بهار« ترکیه علیه ی.پ.گ متحد 
SDF، ترامپ دستور خروج ناگهانی از شمال سوریه و رها کردن 
کردها را داد، هرچند حدود ۴۰۰ نیرو برای حفاظت از میادین 

نفتی را در منطقه حفظ کرد.
پس از سقوط اسد در ۲۰۲۴، دولت دوم ترامپ پایگاه‌ها را کاهش داد، 
تحریم‌ها را لغو کرد و به ادغام SDF با ارتش سوریه سرعت بخشید.

 اکنون حدود ۵۰۰ نظامی آمریکایی در گشت‌های مشترک علیه 
بقایای داعش حضور دارند؛ حضوری همچنان پرریسک و خونبار.

نمایش اقتدار در دریاهای ایران
امیر دریادار شهرام ایرانی، فرمانده نیروی دریایی ارتش گفت: برای آنکه اقتدار و توانمندی‌های فرزندان میهن‌مان 
در عرصه دریا را به مردم معرفی کنیم، برنامه‌هایی خاص داریم که در دستور کار قرار دارد.ما در حال آماده‌سازی 

تجهیزاتی هستیم که به‌طور خاص متناسب با نیازهای خودمان طراحی شده‌اند./ایرنا

سیده‌زهرا عبداللهی؛ روزنامه‌نگار

دیدهشوید
تبلیغات محیطی ایستگاه های مترو

تبلیغات بدنه قطار
تبلیغات درون واگن ها
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در مترومترو

همه روایت‌ها  از جشن خونین 
چه کسی جشن حنوکای یهودیان در استرالیا را به خون کشید؟

هدف نهایی صهیونیسم چیست؟
تل‌آویو با پیوندزدن »ایران« و 

»یهودستیزی« به‌دنبال:
  مظلوم‌نمایی جهانی

  انحراف افکار عمومی از جنایات غزه
  ایجاد اجماع بین‌المللی علیه ایران

  زمینه‌سازی ذهنی برای حملات نظامی 
احتمالی علیه ایران

حمله به مراسم یهودیان شهر سیدنی، دستاویز 

صهیونیسم برای جنگ روانی علیه جمهوری گزارش2
اسامی ایران شده است. ایران‌هراسی 
صهیونیست‌ها در شرایطی است که وضعیت یهودیان در ایران با 
تصویرسازی مغالطه‌آمیز تل‌آویو، فاصله‌ای بسیار بعید دارد. 

تل‌آویو از کشتار دیروز در سیدنی دنبال چیست؟

حمله به مراسم »حنوکا« در سیدنی؛ آغاز یک 
جنگ روانی

ظهر روز گذشته، منابع خبری از وقوع یک حمله مسلحانه 
مرگبار به تجمع یهودیان در شهر سیدنی استرالیا خبر دادند. 
این حمله در جریان مراسم مذهبی جشن »حنوکا« رخ داد؛ 

مراسمی که هرساله از سوی یهودیان برگزار می‌شود.
براساس گزارش‌های اولیه:

  حداقل ۲۰نفر کشته
  صدها نفر زخمی

  مهاجمان: افراد ناشناس
  شیوه حمله: تیراندازی مستقیم به جمعیت

در میان قربانیان این حادثه:
  خاخام »ایلی شلانگر«، فرستاده جنبش صهیونیستی 

»حباد« در استرالیا کشته شد.
  رئیس شورای یهودیان استرالیا –اسرائیل نیز در این 

حمله زخمی شد.
  این حادثه، بلافاصله به دستمایه‌ای برای موج جدید 
جنگ روانی رژیم صهیونیستی علیه بازیگران منطقه‌ای، 

به‌ویژه جمهوری اسلامی ایران تبدیل شد.

چرخش آشنا؛ این بار نوبت ایران است
پس از دولت استرالیا، هدف بعدی کاملًا قابل 

پیش‌بینی بود: جمهوری اسلامی ایران.
یک مقام ارشد امنیتی رژیم صهیونیستی مدعی شد:
  فعالیت‌های »یهودستیزانه ایران« افزایش یافته 

است.
  حتی حزب‌الله و حماس نیز در این روند نقش 

دارند.
 و در نهایت ادعا کرد:

  »شکی نیست که جهت و زیرساخت این حمله از 
تهران سرچشمه گرفته است.«

  این اتهامات بدون ارائه حتی یک سند یا شاهد 
مطرح شدند.

آمارها چه می‌گویند؟
براساس ادعای شورای اجرایی یهودیان استرالیا:

  تعداد حوادث موسوم به »ضدیهودی«
در بازه اکتبر ۲۰۲۳ تا سپتامبر ۲۰۲۴

به ۲۰۶۲ مورد رسیده است.
این رقم نسبت به سال قبل، ۳۱۶ درصد افزایش داشته 

است.
اما نکته مغفول:

 این افزایش، همزمان با جنگ گسترده اسرائیل علیه مردم 
غزه رخ داده است.

 بسیاری از این حوادث، واکنش‌های اجتماعی و اعتراضی 
به جنایات اسرائیل بوده‌اند، نه اقدامات سازمان‌یافته دولتی.

یهودیت در برابر صهیونیسم
در مقابل این روایت‌سازی:

 یهودیان بسیاری در سراسر جهان طی 2سال اخیر با صراحت از 
صهیونیسم و نتانیاهو اعلام برائت کرده‌اند.

  در سپتامبر ۲۰۲۵ و همزمان با مجمع عمومی سازمان ملل:
یهودیان »ناتوری کارتا« در نیویورک تجمع اعتراضی برگزار کردند.

سابقه‌سازی: اخراج سفیر ایران از استرالیا
این نخستین‌بار نیست که حوادث مرتبط با یهودیان 
در استرالیا به فشار سیاسی علیه ایران منجر می‌شود.

در ابتدای شهریورماه امسال:
 نخست‌وزیر استرالیا، »احمد صادقی« سفیر ایران 

را اخراج کرد.
 دلیل اعلام‌شده: اتهامات واهی درباره دست‌داشتن 

ایران در 2حادثه یهودستیزانه
این دو حادثه عبارت بودند از:

  حمله به آشپزخانه »لوئیس کانتیننتال« در 
سیدنی – ۲۰ اکتبر ۲۰۲۴

  حمله به کنیسه »آداس اسرائیل« در ملبورن – 
۶ دسامبر ۲۰۲۴

یهودستیزی؛ خط قرمز فرهنگ ایرانی
در ایران:

  یهودیان طبق قانون اساسی از آزادی 
کامل مذهبی، سیاسی، اجتماعی و اقتصادی 

برخوردارند.
  هیچ محدودیتی در برگزاری مراسم دینی آنها 

وجود ندارد.
  همواره تأکید شده که مخالفت با صهیونیسم، 

هیچ ارتباطی با یهودیان ندارد.
این رویکرد:

  ریشه در ارزش‌های اسلامی
و سنت تاریخی همزیستی ادیان در ایران دارد.

تل‌آویو، کانبرا را متهم می‌کند

واکنش رسمی تهران

پس از وقوع این حادثه، مقامات 
رژیم صهیونیستی به‌سرعت وارد فاز 
اتهام‌زنی سیاسی شدند. نخستین 
هدف این حملات لفظی، دولت 

استرالیا بود.

نتانیاهو چه گفت؟
»بنیامین نتانیاهو« نخست‌وزیر رژیم 
صهیونیستی در پیامی رسمی اعلام کرد:
»3ماه پیش به نخست‌وزیر استرالیا 
نوشتم که سیاست‌های آنها در حال 
دامن‌زدن به نفرت علیه یهودیان است. 
یهودستیزی سرطانی است که وقتی 
رهبران سکوت می‌کنند، گسترش 

می‌یابد.«

ادعای وزارت امور یهودیان خارج از 
اسرائیل

این نهاد نیز پا را فراتر گذاشت و مدعی 
شد:

  دولت استرالیا مسئول مستقیم حمله 
مرگبار سیدنی است.

  کانبرا به‌گونه‌ای عمل کرده که 
یهودیان نمی‌توانند با امنیت و آرامش 

به‌عنوان یهودی زندگی کنند.

تظاهرات علیه اسرائیل- یهودستیزی!
»گیدون سعار« وزیر خارجه رژیم 

صهیونیستی نیز ادعا کرد:
  »این حمله نتیجه تحریک و جنون 
یهودی‌ستیزی است که در 2سال 
گذشته در خیابان‌های استرالیا جریان 

داشته است.«
  نکته کلیدی اینجاست که منظور 
سعار از »تحریک یهودستیزی« در واقع 
تظاهرات مردمی علیه جنایات اسرائیل 
در غزه است؛ اعتراضاتی که در استرالیا 
و بسیاری از کشورهای جهان برگزار 

شده‌اند.

موضع وزیر امور خارجه
»سیدعباس عراقچی« وزیر امور خارجه ایران در واکنش 
به این اقدام گفت: »من در هیچ موضوعی با جنایتکاران 
جنگی تحت تعقیب نظر موافق ندارم، اما نتانیاهو در 
یک مورد درست می‌گوید: نخست‌وزیر استرالیا واقعاً 

سیاستمدار ضعیفی است.«

واکنش سخنگوی وزارت خارجه
»اسماعیل بقایی« سخنگوی وزارت امور خارجه در 

واکنش به تیراندازی به یهودیان استرالیا:
  ما حمله خشونت‌آمیز در سیدنی استرالیا را محکوم 
می‌کنیم. ترور و کشتار انسان‌ها در هر کجا ارتکاب یابد 

مردود و محکوم است.

ترامپ معترف به قدرت ایران 
رئیس‌جمهور آمریکا تا‌کنون در مقاطع 
گوناگونی به پیشرفت‌های ایران و قدرت 

تهران اشاره کرده است:
ایران، یک قدرت منطقه‌ای: ترامپ در 
جریان رقابت‌های انتخاباتی خود تأکید کرد 
که سیاست‌های دولت جو بایدن در قبال ایران، 
آن را به قدرتی تازه در منطقه تبدیل کرده است.

توان بازسازی قدرت: رئیس‌جمهور آمریکا 
همچنین به تازگی درباره قدرت موشکی ایران 
گفته است که ایرانی‌ها خیلی سریع در حال 

بازسازی برنامه موشکی خود هستند.
ضربه سخت ایران به اسرائیل: دونالد ترامپ 
همچنین درباره آسیب شدید رژیم صهیونیستی 
زیر ضربات موشکی ایران گفت: اسرائیل ضربه 
خیلی سختی خورد. خصوصاً در روزهای آخر، 
اسرائیل واقعاً ضربه سختی خورد. وای پسر، اون 
موشک‌های بالستیک خیلی از ساختمان‌ها را 

نابود کردند.
اعتراف در حضور اعضای ناتو: دونالد ترامپ، 
رئیس‌جمهور آمریکا در اجاس ناتو ۲۰۲۵ 
هم خطاب به اعضای ناتو گفت که اسرائیل از 

ایران واقعاً سخت ضربه خورد و آن 
موشک‌های بالستیک بسیاری از 

ساختمان‌ها را نابود کرد.
پهپاد، فقط پهپاد ایران: 

رئیس‌جمهور جنجالی آمریکا همچنین درباره 
کارایی پهپادهای ایرانی گفته است که من تعداد 
زیادی پهپاد می‌خواهم و می‌دانید، در ایران آنها 
پهپادهای خوبی می‌سازند و آنها را با قیمت ۳۵ تا 
۴۰ هزار دلار تولید می‌کنند. بنابراین می‌خواهم 

یکی شبیه به آنها را ببینم.
توان براندازی نداریم: ترامپ همچنین در 
تبلیغات انتخاباتی خود در پاسخ به خبرنگاری که 
از او سؤالی کرده بود مبنی بر اینکه آیا شما به‌دنبال 
براندازی جمهوری اسامی هستید؟ گفت که 

روراست به شما بگویم که چنین توانی نداریم.
خطاب به خبرنگاران: ترامپ در دیدار با نتانیاهو 
در سال 1403نیز تأکید کرد که ایران ضعیف 

نیست، آنها در حال حاضر بسیار قوی هستند.

حوزه‌های پیشرفت ایران
ایران در حوزه‌های مختلفی دارای پیشرفت بوده است و در ادامه 
پیشرفت در بخش‌های مختلف را به اعتراف کارشناسان و مؤسسات 

خارجی مورد بررسی قرار خواهیم داد.

موشک‌های بالستیک
تلویزیون آمریکایی سی.ان.ان: حملات موشکی ایران به اسرائیل 

بی‌سابقه و حمله‌ای بزرگ‌مقیاس بود.
روزنامه انگلیسی گاردین: موشک‌های ایران به پایگاه هوایی نواتیم 

اسرائیل نفوذ کردند.
روزنامه آمریکایی واشنگتن پست: حملات موشکی ایران به 
اسرائیل شگفت‌انگیز بود و ایران زنجیره‌ای ترسناک از پهپادها و 

موشک‌ها را مورد استفاده قرار داد.
تلویزیون الجزیره: ایران توانست با موفقیت موشک‌های خرمشهر-۴ 
)برد ۲۰۰۰ کیلومتر، سرجنگی ۲ تنی( و قیام )برد ۱۰۰۰ کیلومتر( را 

آزمایش کند.
مؤسسه آمریکایی مطالعات جنگ )ISW(: ایران پس از حملات 

اسرائیل توان بازسازی ظرفیت موشکی خود را دارد.
مؤسسه یهودی برای امنیت ملی آمریکا )JINSA(: دقت موشکی 
ایران در جریان جنگ با اسرائیل تنها در 2روز 900درصد افزایش یافت.

پیشرفت نظامی
»احمد عبدالهادی« تحلیلگر و عضو اتحادیه روزنامه‌نگاران 
مصری: ایران به سطحی از قدرت دست یافته که مهار آن دیگر شدنی 

نیست. رهبر ایران تمام کشورهای غربی را رسوا کرد.
 

پهپادها و مهندسی معکوس
رسانه اسرائیلی کاکالیست: ایران از سال ۲۰۱۱ فناوری پهپاد 

رادارگریز RQ-170 آمریکا را مهندسی معکوس کرده است.
روزنامه آمریکایی وال‌استریت ژورنال: شرکت‌های آمریکایی، 
چینی، فرانسوی و بریتانیایی پهپادهایی شبیه پهپاد ایرانی شاهد 

تولید می‌کنند.
وبگاه خبری ILO: آمریکا پهپاد لوکاس را براساس پهپاد ایرانی شاهد-

136توسعه داده است.

حوزه نظامی

مؤسسه رتبه‌بندی لیدن در سال ۲۰۲۵: 
حداقل ۲۵دانشگاه ایرانی در رتبه‌بندی جهانی 

و رتبه ۱۰ ایران در علوم پزشکی 
تولید دارو: توانایی ایران در تولید 97درصدی 
نیازهای دارویی و صادرات دارو به ۶۰ کشور 

جهان
سلول‌های بنیادی: رتبه ۵ ایران در تحقیقات 

سلول‌های بنیادی
آرشیو مجلات زیست‌پزشکی و علوم 
زیستی در کتابخانه ملی پزشکی آمریکا 
PubMed Central-PMC: ایران موفق به 
تولید ۱۳ محصول بیولوژیکی مانند اینترفرون و 
واکسن هپاتیت B و بیش از ۱۵ محصول شده و 

این محصولات در خط تولید قرار دارد.
»سارا برکا«، متخصص آمریکایی در 
زمینه درمان نازایی: ایران به همت کادرهای 
متخصص خود که تحقیقات آزمایشگاهی زیادی 
در زمینه سلول‌های بنیادی و درمان نازایی 
انجام داده‌اند در مدتی کوتاه به پیشرفت‌های 

چشمگیری دراین زمینه‌ها دست یافته است.
دکتر»میشل اووت«، متخصص آلمانی: 
موفقیت دانشمندان ایرانی در زمینه کاربرد 
سلول‌های بنیادی چشمگیر است، فناوری 
استفاده از سلول‌های بنیادی برای درمان 
بیماری‌های خاص، کارایی و تأثیر مثبت خود را 
نشان داده است و این امر می‌طلبد که پا به پای 
آن، تلاش‌های پزشکی و دینی برای متقاعد کردن 
جوامع به استفاده از فواید این علم و مرتفع کردن 

مسائل اختلافی صورت گیرد.
پذیرش بیماران خارجی در مرکز درمان 
نازایی رویان: مرکز رویان همواره بیمارانی 
از کشورهای مختلف منطقه ازجمله عراق، 
آذربایجان و بیمارانی را از کشورهای غربی مانند 
استرالیا، کانادا و آمریکا، برای درمان پذیرش 

می‌کند.
گردشگری پزشکی: ۱ میلیون بیمار از 
۱۶۰کشور در سال ۲۰۲۴ به ایران مراجعه کردند.
ژورنال پزشکی نیوانگلند در گزارشی درباره 

پیشرفت پزشکی ایران اشاره کرد:
 بهره‌برداری از نخستین شتاب‌دهنده خطی 

درمان تومورهای سرطانی در کشور
 انجام نخستین پیوند موفقیت‌آمیز دست در 

خاورمیانه
 پیشرفت ۱۵ برابری در حوزه پزشکی

 افزایش ۱۰۰ برابری سرمایه‌گذاری در حوزه 
سلامت

 رشد ۴۰۰ درصدی شاخص‌های بهداشتی
 برخورداری بیش از ۹۷ درصد شهرهای کشور 

از بیمارستان
 تربیت حدود ۱۵۰ هزار پزشک در دانشگاه‌های 

علوم پزشکی
 رشد شاخص‌ها در حوزه پزشکی تخصصی )با 
رتبه ۱۶ در Scopus برای خروجی پزشکی در 

)۲۰۲۳
 خودکفایی ۹۵ درصدی در زمینه تولید دارو 

حوزه پزشکی 
و بیوتکنولوژی

وبگاه تایمز اسرائیل  )Times of Israe(: ساخت پایگاه 
فضایی ایران با کمک روسیه دنبال می‌شود.

اندیشکده آمریکایی مرکز مطالعات استراتژیک و 
بین‌المللی )CISS(: سیستم‌های دفاعی ایران ترکیبی 

از فناوری ایرانی و روسی است.
برایان هاروی، کارشناس ایرلندی و نویسنده 
هوافضا: برنامه فضایی ایران با وجود تحریم‌ها رشد کرده 

است.
گزارش وبگاه اسپیس مانیتور میدل ایست از 

پیشرفت ایران در هوافضا:
  حضور بیش از ۱۰ ماهواره عملیاتی و مخابراتی ایران 
در فضا )شامل پرتاب Nahid-2 در ژوئیه ۲۰۲۵ به ارتفاع 

۵۰۰ کیلومتر(
  برخورداری از فناوری‌های پرتاب فضایی زیرمداری و 
مداری )با موفقیت Simorgh در پرتاب OTU برای مدار 

ژئوسنکرون(
  حضور بیش از ۴۰ دانشگاه ایرانی در میان دانشگاه‌های 

برتر حوزه مکانیک و مهندسی هوافضا
  توسعه تحقیقات کاربردی در حوزه هوافضا

  توسعه پایگاه‌های فضایی )شامل پایگاه ملی چابهار با 
قابلیت پرتاب‌های زمین‌آهنگ و خورشیدآهنگ از ۲۰۳۱(
  توسعه ماهواره‌برها )مانند Simorgh با ظرفیت ۶۰۰ 

کیلومتر ارتفاع(
  دستیابی به چرخه طراحی تا تولید ماهواره‌های بومی

  فعالیت یک ماهواره ایرانی در مدار با ارتفاع بیش از هزار 
کیلومتر برای نخستین‌بار

  توسعه توان پرتاب محموله‌های فضایی )با برنامه پرتاب 3 
ماهواره Zafar-2، Paya و Kowsar-2 در دسامبر ۲۰۲۵(
  تصویب برنامه ۱۰ ساله فضایی کشور )با هدف 

constellation 200 ماهواره‌ای تا ۲۰۲۸(
  دستیابی به ماهواره سنجش از دور با دقت بالا

  ساخت پایگاه فضایی ملی با قابلیت پرتاب‌های زمین و 
خورشیدآهنگ

  توسعه زیرساخت‌های تجمیع و آزمون سامانه‌های 
فضایی )ماهواره و پرتابگر(

  تثبیت توانمندی دستیابی به مدارهای عملیاتی LEO )با 
برنامه‌های آموزشی BRICS برای ۳۲ دانشجو(

حوزه هوافضا

کتابخانه ملی پزشکی آمریکا به عنوان 
بزرگ‌ترین کتابخانه پزشکی جهان: رشد کمی و 
کیفی پیشرونده مقالات منتشر شده ایرانی مشهود بود. 
اگر این رشد علمی ادامه پیدا کند، دیدن ایران به‌عنوان 
یکی از قدرتمندترین کشورهای جهان در عرصه علم 

جای تعجب نخواهد داشت.
هفته نامه علمی بین‌المللی نیوساینتست، چاپ 
انگلیس: تولیدات علمی ایران بین سال‌های 1375تا 
1387هجده برابر شده و از 736مقاله منتشر شده 
به 13238مقاله رسیده است. ایران سریع‌ترین نرخ 

افزایش انتشارات علمی را در جهان دارد.
 Essential Science پایگاه اطلاعاتی
Indicators: تعداد 841محقق ایرانی در سال 
2022بین یک درصد پراستنادترین محققان جهان 

قرار داشته‌اند.
سازمان جهانی مالکیت فکری: جمهوری اسلامی 
ایران در نوآوری بالاتر از حد انتظار برای سطح توسعه 
خود عمل می‌کند و در شاخص‌هایی مانند ثبت علامت 
تجاری و فارغ التحصیلان علوم و مهندسی در سراسر 

جهان پیشتاز است.
پروفسور محمد اقبال چودهری، دانشمند حوزه 
شیمی آلی از پاکستان و هماهنگ‌کننده کمیته 
وزارتی همکاری‌های علمی و فناوری سازمان 
همکاری‌های اسلامی )کامستک(: پیشرفت‌های 
علمی ایران در ۴۵ سال پس از انقلاب اسلامی با تکیه 

بر دانش بومی ستودنی است.
گزارش مرکز ملی آمار علوم و مهندسی آمریکا 

از پیشرفت علمی ایران:
  کسب جایگاه بالا در رتبه‌بندی‌های جهانی در زمینه 
تولید علم )رتبه ۱۴ در استنادهای پرتکرار و ۱۱۴۲ 

پژوهشگر در میان ۱ درصد برتر جهان(
  ارتقای سطح علمی دانشگاه‌های ایران در 
رتبه‌بندی‌های جهانی )۸۵ دانشگاه در رتبه‌بندی 
آسیایی THE ۲۰۲۵، با رتبه ۶۹ آسیایی برای دانشگاه 

صنعتی شریف(
  راه‌اندازی شبکه ملی »گرید« با ۱۴ ابررایانه برای 

انجام محاسبات پیچیده علمی
  به رسمیت شناختن مرجعیت علمی ایران در جهان 

از سوی مراکز و مؤسسه‌های بین‌المللی
  ثبت حدود ۳۶۴ مجله تحت نمایه بین‌المللی در 

ایران
  توسعه پارک‌های علم و فناوری در کشور )با تمرکز 

بر نوآوری‌های کاربردی(
  تدوین اسناد بالادستی راهبردی در حوزه علمی 

و فناوری
  تحصیل بیش از ۴.۴ میلیون دانشجو در مقاطع عالی 
)با نرخ ثبت‌نام ناخالص ۵۸ درصدی در سال ۲۰۲۲ و 

هدف ۶۰ درصدی تا ۲۰۲۵(
  توسعه نفوذ دستاوردهای علمی به صنایع )با 
۸۱درصد فروش شرکت‌های دانش‌بنیان از محصولات 

نوآورانه(
  راه‌اندازی مراکز رشد )با حمایت از بیش از ۱۰ هزار 

شرکت دانش‌بنیان(
  توسعه شرکت‌های دانش‌بنیان )رشد ۶۰ درصدی 

درآمد به ۱۸.۳ میلیارد دلار در سال ۲۰۲4-۲۰۲5(

رشد علمی

 :)EIA( اداره اطلاعات انرژی آمریکا
صادرات نفت ایران از ۲۰۲۱ تا ۲۰۲۳ 
به ۱۴۴ میلیارد دلار رسید و 3برابر شده 

است.
بنیاد دفاع از دمکراسی‌ها)FDD( در 
آمریکا: صادرات نفت ایران تحت دولت 

بایدن رشد قابل توجهی داشته است.
تلویزیون آمریکایی فاکس نیوز: ایران 
به‌رغم تحریم‌ها، دارای درآمد میلیاردی از 

نفت است.

حوزه صنعتی

 :)Arms Control Association( انجمن کنترل سلاح
پیش از حملات اسرائیل، ایران ۴۰۸ کیلوگرم اورانیوم 

۶۰درصد غنی‌شده داشته است.
روزنامه انگلیسی گاردین: توان هسته‌ای ایران یک دانش 
غیرقابل نابودی است و فقط۶ تا ‌۲۴ماه در نتیجه جنگ به 

عقب افتاده است.
اندیشکده آمریکایی مرکز مطالعات استراتژیک و 
بین‌المللی )CISS(: ایران می‌تواند قابلیت‌های خود را 

بازسازی کند.
کنگره آمریکا )Congress.gov(: ایران پیشرفت فنی 

کافی برای بازسازی توان هسته‌ای خود را دارد.
گزارش انجمن هسته‌ای از پیشرفت ایران در زمینه 

هسته‌ای:
  بازسازی سریع تأسیسات هسته‌ای پس از حملات ژوئن 

۲۰۲۵ )با تمرکز بر نطنز، اصفهان و اراک(
  دستیابی به غنی‌سازی تا ۶۰ درصد )با ذخیره ۴۰۸ 

کیلوگرم UF6 غنی‌شده(
  راه‌اندازی رآکتور تحقیقاتی خنداب )با شروع عملیات در 

۲۰۲۶ و تولید ایزوتوپ‌های پزشکی(
  توسعه ۸ واحد جدید نیروگاه هسته‌ای با ظرفیت ۲۰ هزار 

مگاوات تا ۲۰۴۱ )همکاری با روسیه(
  تولید سوخت رآکتور تهران و مواد فلزی غنی‌شده )با تمرکز 

بر کاربردهای صلح‌آمیز(
  راه‌اندازی نخستین کارخانه نمک‌زدایی هسته‌ای با ظرفیت 

۷۰ هزار مترمکعب در روز )۲۰۲۶(
  حفظ ذخایر آب سنگین )۱۳۱.۵ تن در ۲۰۱۹، با ادامه 

تولید(

حوزه هسته‌ای

سایت استت نانو )StatNano(: ایران رتبه چهارم در 
مقالات علمی نانو دارد.

مجله آمریکایی CEOWORLD: صادرات نانو ایران 3برابر 
شده و به ۱.۱۴۵ میلیون دلار رسیده است.

حوزه نانو فناوری


